Отчёт об исполнении плана по противодействию коррупции
в МБОУ «СОШ № 21» за 2015год.


В соответствии с планом антикоррупционной деятельности на 2016 год в  МБОУ «СОШ № 21»  проведены следующие мероприятия:
- вопросы организации антикоррупционной деятельности рассмотрены на  совещании учителей;
- создана комиссия по антикоррупционной политике в школе;
- организована работы школьного телефона «Доверия» по антикоррупционным вопросам: 53-18-13;
-  обеспечена информационная безопасность при проведении школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников;
- соблюдается информационная безопасность при проведении контрольных работ по тексту администрации, муниципальных и краевых диагностических работ;
- ведется контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных денежных средств, использованием и обеспечением сохранности государственного имущества, проведением закупок;
- систематически проводятся проверки организации образовательного процесса с целью предупреждения коррупционных действий со стороны учителей;
- комиссией по антикоррупционной политике осуществляется контроль  организацией приема на работу педагогических работников и учебно-вспомогательного персонала в строгом соответствии со штатным расписанием школы;
- в рамках изучения обществознания и предметов гуманитарного цикла рассматриваются вопросы антикоррупционной деятельности.
 
В целях противодействия коррупции в общеобразовательных учреждениях, подведомственных министерству образования и науки Архангельской области:
-  предоставлены в управление образования администрации муниципального образования город Северодвинск сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера директора школы Н.В. Кульшиной;
-  фактов обращения в целях склонения сотрудников школы к совершению коррупционных правонарушений не выявлено.
 
В целях обеспечения режима прозрачности при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг:
- при определении начальной (максимальной) цены государственного контракта проводятся маркетинговые исследования (не менее трех коммерческих  предложений на товары, услуги) на:
1)    поставку учебных изданий;
2)    проведение периодического медицинского осмотра сотрудников МБОУ «СОШ № 21»;
3)    организацию питания обучающихся МБОУ «СОШ № 21»;
        
В целях установления обратной связи с получателями образовательных услуг, обеспечение прав граждан на доступ к информации о деятельности школы:
-  на сайте школы (http://school21.1mcg.ru/protivodeystvie-korrupcii/normativnie-dokumenti) организован раздел «Противодействие коррупции», в котором размещены материалы по противодействию коррупции, ссылки на нормативные документы, определяющие антикоррупционную политику государства, а также документы, регламентирующие деятельность школы в данном направлении.
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